

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Манжулы Татьяны Юрьевны на тему: **«Роль государственного бюджета в социально-экономическом развитии общества»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит»

В современных условиях в каждом государстве бюджет и проблемы качественного управления им являются самыми актуальными как в социально-экономическом, так и в политическом контексте. В условиях рыночной экономики роль государственного бюджета не снижается, напротив бюджет является основным инструментом регулирования социально-экономических процессов.

На сегодняшний день финансовый потенциал реального и финансового сектора экономики, а также доходы населения и государства ограничены, нынешняя бюджетная политика требует совершенствования, поиска новых способов решения проблем качественного управления бюджетом. Это проявляется в отсутствии современных бюджетных технологий, методов бюджетного управления, реального планирования на средне- и долгосрочные периоды, критериев оценки бюджетной политики и т.д.

В этой связи, важное значение приобретает, вопрос эффективного формирования и использования государственных финансов через понимание сущности бюджета, определение реального состояния государственного бюджета посредством анализа его расходной и доходной части, исследование роли и места государственного бюджета в социально-экономическом развитии общества.

Актуальность темы диссертации «Роль государственного бюджета в социально-экономическом развитии общества» не вызывает сомнений и обусловлена необходимостью исследования бюджетных отношений в

условиях формирования и развития бюджетной системы Донецкой Народной Республики.

В автореферате диссертации четко сформулированы цели и задачи исследования (с. 2), определены объект и предмет (с. 2). Достоинством научного исследования являются взвешенные суждения и выводы в каждой главе диссертации. Следует отметить четкое структурирование работы, отражающее логику рассмотрения заявленной темы. Поставленные диссертационные задачи решены в полном объеме, а полученные результаты, разработанные концептуальные положения, механизмы, модели и научно-методические подходы нашли широкое практическое применение. Особого внимания заслуживает экономико-математическая модель (в виде последовательной реализации ряда взаимосвязанных этапов) (с. 17), прогнозирования и совершенствования направлений бюджетной политики с целью социально-экономического развития Донецкой Народной Республики, а именно возможность ее практического применения и получения значительного социально-экономического эффекта.

Исходя из материала, представленного в автореферате, можно отметить следующие замечания и пожелания:

1. На стр. 4 автореферата: автор выделяет основные и производные функции государственного бюджета. Следовало бы уточнить, каким образом было произведено соответствующее деление функций.

2. На стр. 10 предложена концептуальная модель реализации роли государственного бюджета в социально-экономическом развитии общества, которая обеспечивает формализацию основных элементов концепции, однако из текста автореферата и рисунка не ясно, какие именно органы государственной власти будут осуществлять реализацию обозначенного направления.

Высказанные замечания носят дискуссионный характер, не влияют в целом на общую позитивную оценку проведенного диссертационного исследования.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Манжулы Татьяны Юрьевны на тему: «Роль государственного бюджета в социально-экономическом развитии общества», соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит».

Я, Ямщиков Андрей Сергеевич, согласен на автоматическую обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
(08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами: сфера услуг)),
профессор кафедр «Экономическая и финансовая
безопасность», «Цифровых технологий управления»
Института управления бизнес-процессами
Сибирского федерального университета

Андрей Сергеевич Ямщиков

660041 РФ,
г.Красноярск, пр. Свободный, 79
[https:// www.sfu-kras.ru/](https://www.sfu-kras.ru/)
+7(391)244-86-25
ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет»

